

菲律宾遭受超强台风袭击 习近平表示慰问

新华社北京11月13日电 国家主席习近平13日致电菲律宾总统阿基诺三世,就菲律宾遭受超强台风袭击、造成大量人员伤亡和重大财产损失,代表中国人民向菲律宾人民表示诚挚的慰问,向遇难者表示深切的哀悼,祝愿菲律宾人民早日战胜灾害、重建家园。

中国外交部发言人:

中方将向菲提供 人道主义物资援助

新华社北京11月13日电 (记者 张媛 廖雷)外交部发言人秦刚13日表示,中方将向菲律宾提供包括帐篷、毛毯等在内的人道主义物资援助,这批物资将从中国运往菲律宾,可以救助数千名菲律宾受灾民众。

在当日举行的例行记者会上,有记者问,鉴于菲律宾遭受台风“海燕”袭击后灾情严重,中方是否考虑向菲律宾进一步提供援助?中方向菲律宾提供的援助总体情况如何?

秦刚说,中方高度关注菲律宾遭受台风“海燕”灾害情况。习近平主席已向菲律宾灾区人民表达同情和慰问,祝愿他们早日战胜灾害、重建家园。

他说,中国政府和人民已经向菲律宾人民表达了同情和慰问。中方已向菲律宾方面提供了现汇和物资援助。中国此次也遭受了台风“海燕”的侵袭。在这次灾害中,中国也有人员伤亡和财产损失。中国在积极调动各方力量和资源,开展抢险、救灾、安置工作的同时,也在履行自己人道主义国际义务。

“我们将和有关各方一道,密切跟踪菲律宾灾情发展,在力所能及的范围内向菲律宾人民提供人道主义援助。”他说。

中国外交部发言人:

中国决定设立国安委 是为了完善国家安全体制

新华社北京11月13日电 (记者 张媛 廖雷)外交部发言人秦刚13日表示,中国决定设立国家安全委员会的目的是为了完善国家安全体制和国家安全战略,确保国家安全。

在当日举行的例行记者会上,有记者问,昨天,十八届三中全会决定设立国家安全委员会。中方设立该机构是出于什么考虑?有人说这是因为日本也将设立“日本版国安会”。你对此有何回应?

“你这个问题的后半段好像是给我设了个套。”秦刚说,“我刚才说了中国决定设立国家安全委员会的目的是什么。”

他表示,毫无疑问,中国设立国家安全委员会,恐怖分子紧张了,分裂分子紧张了,极端分子紧张了。总之,那些企图威胁和破坏中国国家安全的势力紧张了。

“记者你问我这个问题,是不是想拿日本对号入座呢?”秦刚说。



南水北调中线工程 河南段建设进入冲刺阶段

这是南水北调中线工程新郑南段十里铺东南公路桥工点施工现场(11月13日摄)。

据河南省南水北调办介绍,南水北调中线1277公里输水干渠将在今年年底竣工。截至10月底,各类建筑物主体工程基本完成,766座跨梁公路桥梁和27座铁路交叉建筑物通车率已达100%,河南段工程已经进入冲刺阶段。

据了解,南水北调中线工程从河南省淅川县陶岔渠首引水,至北京市团城湖,全长1277公里,其中河南段长731公里,占全线的57%。 新华社记者 李博 摄



将改变我们生活的移动智能设备

11月13日,参观者在试用智能手表。
当日,“2013移动开发者大会”在北京国家会议中心开幕。今年大会主题是“全民移动 重塑世界”,移动智能硬件成为移动互联网开发的热点。参展厂商在本次展会上展出的形式多样的移动智能设备,吸引了众多参观者。
新华社记者 吴凯翔 摄

经济回暖拉动财政收入继续反弹

财政部13日数据显示,10月全国财政收入同比增长16.2%,增幅在前几个月的基础上继续回升。其中,今年一度呈现负增长的中央财政收入增幅已反弹至16.9%。

“随着经济逐步企稳,近几个月财政收入增幅也逐步明显,这也为全年财政收入增长提供了保障。”上海财经大学公共经济与管理学院教授胡怡建表示。

近几个月,中央财政收入增幅呈逐步回升态势,上半年增长1.5%,而7月至10月增长13.1%。

财政部有关负责人表示,这主要是受经济逐步回暖、贸易形势好转以及一次性收入缴库增加等特殊因素的影响,扣除特殊因素,7月至10月中央财政收

入增长7%左右。

财政部财科所副所长白景明认为,财政收入回升也表明我国经济结构的调整逐见成效。当前消费对我国经济的拉动作用越来越强,体现在商业、现代服务业税收的占比提高,经济结构调整直接带来了税收增长效应。

从具体税种来看,作为我国第一大税的增值税增幅较大,同比增长12.3%。“增值税的上升主要受营改增的影响。”白景明说。今年8月1日,我国交通运输业和部分现代服务业营改增试点推向全国。

与增值税上升相对应的是营业税的下降。受营改增试点范围扩大影响,交通运输业营业税下降70.9%,租赁和商

务服务业营业税下降3.6%。10月,营业税同比增幅仅5.9%,不过,这已较9月2.2%的负增长有了明显反弹。

此外,10月进口货物增值税、消费税同比增长17.9%;关税同比增长18.6%。“除了去年同期基数较低的因素外,外贸形势好转,特别是一般贸易进口增幅回升也带动了相关税收的增长。”白景明说。

与中央财政收入情况相比,今年地方财政收入增长较为平稳,上半年增长13.5%,7月至10月增长12.1%。

白景明指出,随着我国城镇化进程的推进,土地相关税收会逐步增长,带动地方税收的增长。契税、土地增值税、耕地占用税等对地方税收的贡献率

较高。

展望未来中央财政收入走势,财政部预计,在经济总体保持平稳发展态势的基础上,中央财政收入累计增幅将逐月提高,但主要受进口环节税收累计下降的影响,1月至10月累计增幅仍低于预算目标1.3个百分点,完成全年预算任务仍然艰巨。

对此,财政部表示,今年最后两个月,要进一步加强经济财政运行监测分析,大力支持税务、海关部门依法征管、应收尽收,同时要坚决制止收过头税,确保完成全年收入任务。

(新华社北京11月13日电)

新闻分析

中国高票当选联合国人权理事会成员

任期自2014年至2016年



11月12日,中国常驻联合国副代表王民(中)在纽约联合国总部参加联合国人权理事会选举会议 新华社记者 牛晓雷 摄

新华社联合国11月12日电 (记者 倪红梅 王雷)第68届联合国大会12日改选联合国人权理事会成员,中国以176票当选,任期自2014年至2016年。

中国常驻联合国副代表王民在选举结束后表示,中国政府高度重视促进和保护人权并取得了显著成绩,同时积极开展人权领域国际合作。中国当选联合国人权理事会成员名符其实。此次高票当选进一步充分说明了国际社会对中国在人权领域取得巨大成就的高度肯定。

王民说,中方感谢各国对中国竞选的宝贵支持。中国将积极深入参与联合国人权理事会工作,发挥建设性作用,推动对话、合作,反对对抗、施压,为国际人权事业的健康发展做出更大贡献。

本次改选中,与中国同时当选的还有俄罗斯、英国、法国、古巴、南非、沙特阿拉伯等13个国家。

人权理事会于2006年3月建立,其前身是联合国人权委员会。人权理事会是联合国主要人权机构,总部设在日内瓦。理事会共设47个席位,其中亚洲和非洲各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧占6席,西欧和其他地区占7席。

联大每年改选1/3左右的理事会成员。理事会成员每届任期3年,最多可连任一次。连续两任后须间隔一年方可寻求新任期。中国曾在2006年至2012年担任人权理事会成员。

赵白鸽当选红十字会与红新月会 国际联合会副主席

新华社悉尼11月13日电 (记者 赵小娜)红十字会与红新月会国际联合会13日在澳大利亚悉尼举行全体大会,日本红十字会会长近卫忠辉再次当选该机构主席,中国红十字会常务副会长赵白鸽当选副主席。

赵白鸽在当选后表示,近年来,中国红十字会重点加强了与非洲、中亚和亚太地区国家的合作。中国红十字会今后将积极发挥应有作用,与其他国家红十字会共同

应对人道主义挑战,为减轻人类苦难,保护人的尊严、促进世界和平而努力。

本次全体大会接纳塞浦路斯、南苏丹两个国家红会为红十字会与红新月会国际联合会新成员。至此,红十字会与红新月会国际联合会成员达189个。联合会副主席由联合会大会选举产生,每4年选举一次。联合会将全球分为4个选区(欧洲、非洲、亚太、美洲),每个选区选出一名副主席,每届任期4年,可连任两届。

▶11月13日,在澳大利亚悉尼,中国红十字会常务副会长赵白鸽(中)当选红十字会与红新月会国际联合会副主席后接受代表们的祝贺 (新华社发 姚立新 摄)



普京支持朝鲜半岛“和平统一”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京13日对韩国进行为期一天的访问。普京在访问前接受韩国媒体采访时说,他支持朝鲜半岛以“和平方式”实现统一。

支持半岛“和平统一”

韩国联合通讯社报道,普京在访问韩国前接受韩国KBS公共电视台的独家专访。普京在采访中表示,俄罗斯并不反对朝鲜半岛的统一进程,但前提是和平方式实现。

“统一是一个合理的过程,但是必须考虑到双方的利益,通过和平的方式进行。”普京在采访中说。

对于朝鲜半岛当下局势,普京认为六方会谈是稳定局势的重要机制,“现阶段最重要的工作是恢复停滞的六方会谈,六个国家能够坐下来,通过讨论解决问题”。

普京同时指出,朝鲜半岛的“和平统一”进程同样离不开六方会谈机制。

他高度评价韩国总统朴槿惠提出的“欧亚计划”。这项计划旨在通过穿过韩国、朝鲜和俄罗斯的公路和铁路,密切欧亚国家之间的联系。这项计划如果得到朝鲜政府的支持,那么朝鲜之间的铁路系统将连接起来,韩国还将帮助朝鲜进行基础设施建设。

力推“铁道丝绸之路”

朴槿惠提出的“欧亚计划”同俄罗斯政府和企业制订的横跨朝鲜半岛铁路计划不谋而合。

今年9月,朝鲜和俄罗斯重新开通

了全长54公里的铁路线,连接朝鲜的罗津港和俄罗斯东南部边境城市哈桑,朝鲜的铁路系统和俄罗斯的跨西伯利亚铁路系统也因此被打通。

韩联社的报道说,这项跨国工程由俄罗斯主导,除了连接两国的铁路系统外,俄罗斯还将帮助朝鲜对罗津港进行扩建维修,不仅使其成为朝鲜对外出口的主要港口,也能帮助俄罗斯通过这个远东港口扩大出口。

俄罗斯政府希望这条跨国铁路系统能够一直延伸到韩国南部的釜山港,使整个朝鲜半岛的铁路系统和俄罗斯的跨西伯利亚铁路系统实现对接。

媒体用“铁道丝绸之路”来形容这项跨国工程。韩联社援引媒体的报道说,在俄朝两国的跨国铁路工程中,俄罗斯国家铁路公司占70%的股份,朝方占30%的股份。包括韩国现代集团、韩国铁路公司在内的韩国大型企业希望从

俄罗斯国家铁路公司手中收购股份,使得俄罗斯和韩国各拥有该项目35%的股份。

布局亚太战略外交

长期以来,俄罗斯的外交政策一直实行“欧亚并重”的战略,以实现俄罗斯在亚太地区及欧洲地区的战略利益和发言权。今年下半年以来,俄罗斯政府对亚太地区的外交呈现升温趋势,引发各方高度关注。

分析人士指出,和冷战时期苏联实施的军事扩张政策相比,目前俄罗斯在亚太地区的外交更加务实,除了维护俄罗斯在这一地区的国家利益和外交影响力外,更注重发挥俄罗斯企业在能源、军工、核能、铁路等领域的优势,通过“经济外交”为俄罗斯寻求经济收益最大化。

(新华社供本报特稿)